

哈密富油煤资源高效利用战略研讨会在乌鲁木齐召开

集思广益 汇聚众智 为国家能源安全和
经济发展大局作出更多新疆贡献

马兴瑞出席并与院士专家交流

艾尔肯·吐尼亚孜张春林出席

新疆日报乌鲁木齐4月7日讯 石榴云/新疆日报记者王兴瑞报道:哈密富油煤资源高效利用战略研讨会4月7日在乌鲁木齐召开,邀请多位中国科学院院士和国内化学化工领域专家学者深入交流研讨。自治区党委书记马兴瑞出席会议并同院士专家座谈交流,共同研究推动富油煤高效开发利用,加快新疆煤制油气产业发展,为国家能源安全和经济发展大局作出更多新疆贡献。

自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜,自治区党委副书记张春林出席会议。

与会院士专家认为,哈密地区富油煤资源高度富集,且是世界上少有的特

殊富油煤种。加快推进这一资源高端化、多元化、低碳化开发利用,促进煤制油气产业发展,对于新疆加快建设“八大产业集群”、推动经济高质量发展、更好保障国家能源安全,具有重要意义。

中国科学院院士徐春明围绕“双碳”战略下的能源化工发展作主旨报告,就石油(煤焦油)化工高质量发展、氢能产业化应用、绿电绿氢重构传统化工等问题作了专业解析。新疆大学省部共建碳基能源资源化学与利用国家重点实验室主任贾殿赠在“新疆哈密富油煤开发利用现状与展望”主旨报告中,聚焦哈密特有的富油煤种,围绕开发以提油为首要目标的关键技术、打造富油煤高效利用产业集群等提出了意见建议。

中国科学院院士郑兰荪、李亚栋、俞书宏、洪茂椿、卜显和等分别发言,结合自身研究领域,就明确哈密富油煤资源发展定位、促进高效利用关键技术突破、提高资源附加值和经济价值、更好服务国家战略等问题建言献策。有关专家和企业代表就哈密富油煤资源开发利用的具体问题进行了深入交流探讨。

马兴瑞认真听取院士专家发言并与大家进行了交流,对大家长期以来关心支持新疆工作表示感谢。他说,新疆经济社会高质量发展,特别是推动能源资源优势转化,离不开高水平人才支持。大家对哈密富油煤高效利用提出真知灼见,为新疆把资源优势真正转化为产业

优势、经济优势提供了重要智力支撑。我们将以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,深入学习习近平总书记关于能源安全重要论述和视察新疆重要讲话重要指示精神,持续加强与有关科研平台和院士专家合作,深入调查研究、科学谋划富油煤等新疆优势能源资源高效利用,积极打造全国能源资源战略保障基地,为更好服务国家发展大局作出积极贡献。

陈伟俊、玉苏甫江·麦麦提、哈丹·卡宾、凯赛尔·阿不都克热木、许咸宜,院士专家代表、自治区有关厅局主要负责同志、哈密市有关负责同志、相关企业代表等参加有关活动。

根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

4月3日,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在北京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话。习近平总书记从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求,对主题教育各项工作作出全面部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,为全党开展主题教育提供了根本遵循,是一篇马克思主义纲领性文献。

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,必须长期坚持并不断发展。党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。新时代十年来,我们坚持不懈用这一创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,为新时代党和国家事业发展提供了根本遵循。新时代十年伟大变革,是全党全国各族人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的,最根本在于有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践充分证明,“两个确立”是党在新时代取得的

为奋进新征程凝心聚力

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

人民日报评论员

重大政治成果,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。实践充分证明,拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重部署。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的战略目标,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。全党必须深刻认识到,开展这次主题教育,是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求,是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求,是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求。开展这次主题教育,推动全党特别

是领导干部不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具有重要意义。

马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。实践告诉我们,中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。开展这次主题教育,就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,推进中国式现代化;就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。这次主题教育,要在推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实上下功夫,教育引导党员、干部从思想上正

本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到心往一处想、劲往一处使,共同把党锻造成为一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。要教育引导广大党员、干部学思想、见行动,树立正确的权力观、政绩观、事业观,增强责任感和使命感,不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,加强斗争精神和斗争本领养成,提振锐意进取、担当有为的精气神。要教育引导各级党组织和广大党员、干部突出问题导向,查不足、找差距、明方向,接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,解决思想不纯、组织不纯方面存在的突出问题,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,使我们党始终充满蓬勃生机和旺盛活力,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。“强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。”习近平总书记强调,“我们要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。”在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党,坚定历史自信,增强历史主动,坚持守正创新,保持战略定力,发扬斗争精神,勇于攻坚克难,就一定能在新征程上作出无愧时代、无愧历史、无愧人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!

(新华社北京4月4日电)

昌吉州“新时代新国安”国家安全知识竞赛圆满落幕

本报讯 记者彭玉帛报道:4月3日,在本届全国国家安全教育日来临之际,由州党委国安办、州融媒体中心等单位联合举办的昌吉州“新时代新国安”国家安全知识竞赛开赛。来自我州各县市(园区)及部分州直单位的16支代表队共48名选手参加了本次竞赛。

本次竞赛以党的二十大精神、习近

平总书记关于国家安全的重要论述、《总体国家安全观学习纲要》《国家安全知识百问》、国家安全法律法规、相关党内法规以及涉及国家安全方面的知识为主要内容。

经过激烈角逐,州教育局代表队荣获一等奖,玛纳斯县代表队、昌吉市代表队荣获二等奖,吉木萨尔县代表队、州公安

局代表队、州卫健委代表队荣获三等奖,此次竞赛还评选出3名优秀选手。优秀选手获得者州教育局代表队队员韩鑫星说:“参加这次比赛不仅是对国家安全知识的一次学习,更是学习贯彻总体国家安全观、感悟新时代国家安全成就的一次生动实践。”

近年来,州党委国安办积极举办全

民国家安全教育日主题展览和开展全民国家安全教育日主题演讲、征文等活动,在活动中发放国家安全教育书籍、海报等相关宣传资料,持续深入贯彻落实总体国家安全观,不断增强我州广大干部群众的国家安全意识和素养,为建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州贡献力量。